

ELŐFIZETÉS:

Egész évre . . . 6 ft.
Fél évre . . . 3 ft.
Negyed évre . . . 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő-
nek, anyagiak a laptulaj-
donosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DIJ:

egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
többszöri hirdetésnél olcsóbb.
Nyilttér sora 25 kr.
Bélyegdíj minden hirdetésnél
30 kr.
A hirdetések Bittermann
Nándor könyv- és könyvnyomdá-
jában és a szerkesztőnél fogad-
tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Állandósítsuk a kiállítást!



Elvástam e b. lapok mult számában az iparosok érdekében írott cikket s egyetérték annak tartalmával, hogy t. i. iparosainknak a kiállításra hozott áldozata csak úgy lehet sikeres, ha azt a közönség méltányolja.

Azonban éppen azért, mert meg vagyok győződve, hogy pusztán időszaki tárlatok által a közönség állandó figyelme a helyi ipar javára nem biztosítható: szeretném az ott kifejtett nézeteket megtoldani egygyel olyanformán, hogy ezen kiállítás az iparosok állandó érdekeinek szolgálataiban az első állomás legyen s maradjon.

Röviden kifejezve nézetemet, egy oly indítványt tennék, mely ha elfogadásra talál, akkor a pártolásra méltó iparosok és a közönség közt az összeköttetés folytonos marad. Mert hisz a kiállítás se más, mint találkozás az iparos és a fogyasztó között; és azért rendeztetik, hogy ez a találkozás létesülhessen. De ha ez a találkozás jó, hasznos és kölcsönös érdekeknek megfelelő hébe-hóba tartva, hát még tökéletesebben szolgál a kölcsönös érintkezés érdekeinek — állandósítva, megörökítve.

Más szóval mindazok, akik a kiállítás szükséges és hasznos voltát aláírták nyolc napi tartamra, lehetetlen, hogy alá ne írják, ha arról van szó, hogy maradjon ez a kiállítás permanens, vagyis folytonos.

Ennek az eszmének kellene a mostani zombori kiállításból kidomborodnia; és akkor elmondhatnók, hogy annak a gyümölcse állandó.

Tudom, hogy egy ilyen eszme a jóakarattal egyébe is kerül; de azt is tudom, hogy ha nem kezdünk hozzá annak megtestesítéséhez, hát ige marad örökre.

És most van az alapköveteléshez a legjobb alkalom. Most az iparosok érdeklődése föl van költve, a nagy közönség az iparpártolást, mint felszinen forgó helyi kérdést, lapokban, beszélgetésben, bankettokon emlegeti. Tehát mind a két tényező hozzájárulása fel van költve, mintegy előre van biztosítva.

Sőt egy harmadik kellék is megvan részben, a pénz is, a mennyiben az iparosoknak most nem áldozathozatal utján, hanem egyszerű lemondás utján lehet alkalmuk alapítókat teremteni.

Ugy tudjuk ugyanis, hogy a kiállításra körülbelül 700 frt folyt be eddig különféle jutalmazások céljából és ez összeg meg is marad, mert a rendezési kiadásokat a belépőjegyek ára hihetőleg kifutja.

Egyik iparos sem veheti előre biztosnak, hogy ő kap jutalmat; tehát józan föltevés szerint mindegyik annál könnyebben lemondhat az ő reményeiről, mert azok ugyanis bizonytalanok.

Már most hiszem, hogy ha valaki főszólitáná őket, hogy mindnyájan mondjanak le az esetleges jutalmakról egy állandó kiállítási iparcsarnok alapjának javára: aligha akadna köztük egy is, aki tiltakoznék a jutalmakra szánt tőkének ily közhasznú átengedése ellen. Annál inkább tehetné ezt mindegyik, mert az a remélhető kis összeg, melyet netán kap, úgy is eluszik nyom nélkül: ellenben ha egy leendő iparcsarnok javára tőkésítetik, valaha az összes iparosságnak jóléte s előmenetele forrásává válhatnak.

Ezen nézeteket táplálván, bátor vagyok azon indítványt kockáztatni:

Mondják ki a kiállító iparosok már előre, még a zsűri működésének megkezdése előtt, hogy az esetleg nekik odaitéendő pénzjutalmakról előre lemondanak azon kikötéssel, hogy az ezen célra szánt összeg a zombori általános ipartestület kezelésében mint állandó iparcsarnok alapja kamatoztassék és ezen célra irányítva gyümölcsösztessék.

Ha egypár évig e közérdekű célra táncolunk, vagy másképp mulatunk: meg lesz az is valószínű, mint fölépült sok más hasonló nemes hivatásu középületünk. És egy ilyen épület lenne a fogyasztó s termelő közönség közös érdekeinek

állandó telepe, a szorgalom és becsületes üzlet állandó piaca, a hol a fogyasztó a jutányos és becses cikkeket, az iparos pedig az állandó tárlatot ingyen megtalálná s kihasználná.

Iparos barátaim, beszélgetésünk erről az ideáról!

Köteles.

A zombori általános ipar- és kereskedelmi kiállítás.

A kiállítás fényesen sikerült. Zombor város iparos polgársága megmutatta, hogy a város büszke lehet rájuk, minden szakmában tud olyat készíteni, mely a legfinomabb izlést is kielégíti, mely feleslegessé teszi, hogy közönségünk szükségletét más piacon elgészítse ki.

A rendező bizottság pedig a rendezés körül oly szakértelmet, oly figyelmet tanusított, mely valóban dicséretre válik. A tárgyak izléssel vannak csoportosítva, könnyen áttekinthetők, a legkényesebb kiválasztal, hogy semmi se legyen eldugva, hogy minden megfelelően világított helyen legyen elhelyezve, mindenütt sikerrel van kivéve.

De lássuk a kiállítás keretét, mely a képnek valóban méltó kerete volt, a megnyitási ünnepélyt.

Már jókor a reggeli órákban nagy közönség verődött össze a színen díszített kiállítási épületek körül, várva a kiállítás védnökét, szeretett főispánunkat.

Reggeli 9 órakor a rendező-bizottság tagjai 20 magánfogaton a védnök, Sándor Béla főispán ur ömeltóságának lakására hajtatott, fölkerendő, hogy a kiállítás megnyitása céljából a kiállítás színhelyén jelenjen meg. Ömeltóságát a kitértő izléssel díszített népközlési helyiségekben, ahol a megnyitási aktus történt, dr. Csíhás Benő polgármester ur, a kiállítás tiszteletbeli elnöke, a következő beszéddel fogadta:

„Méltóságos főispán ur!

A zombori általános ipar- és kereskedelmi kiállítás rendező bizottságát több hónapon át ép oly buzgón, mint amily önzetlenül kifejtett tevékenysége azon kellemes helyzetbe juttatá, hogy e mai ünnepélyes alkalommal a kiállítás ügyéről a híven teljesített kötelesség tiszta öntudatával beszámolni képes.

Kettős ama nemes cél, melynek megvalósítása — a rendező bizottság meggyőződése szerint — a zombori általános ipar- és kereskedelmi kiállítás feladatát képezi.

Hivatása ugyanis egyfelől a maga szerény körében egy haladó lépést igazolni gazdasági életünk azon egyoldalú helyzetében, mely anyagi létfeltételünket ugyszólván a legújabb időkig kizárólag a földmivelésben találta fel, a kereskedelemnek azonban, különösen pedig az iparnak, mint országfentartó gazdasági tényezőnek, nagyobb erőfeszítéséről jó sokáig nem gondoskodott.

Másfelől hivatása e kiállításnak a zombori kereskedő- és iparososztály képzettségéről, valamint életrevalóságáról oly bizonyítványt szolgáltatni, melynek áldásos hatását nemcsak városunk jó hírnevének emelésében, hanem azon kellemes buzdításban is keresniünk kell, melynél fogva minden egyes kiállító szakmájának tökéletesebbé, anyagi helyzetének pedig virágzóbbá tételére ezentúl kétségkívül fokozottabb erővel törekedni fog.

S ha e kettős hivatásnak megfelelő eredményt a bekövetkező bírálóat még oly csekélynek jelzendi is, a rendező-bizottság elégtétele a magasra emelt cél iránti törekvés ama tényében fog nyilvánulni, melynek jelentőségéről a klasszikus költő oly találóan mondá: „in magnis et voluisse sat est.”

A kiállítás imént jelzett erkölcsi és anyagi fontosságától áthatva pedig kedves kötelességet teljesítetek akkor, midőn Méltóságodat, mint e kiállítás védnökét szívem mélyből üdvözölve, úgy a rendező-bizottság, valamint az összes kiállítók legbensőbb köszönetét nyilvánítom azon kegyességeért, mellyel a kiállítás védnökségét elfogadni, a kiállítás díszét és sikerét pedig ez által is előmozdítani méltóztatott.

Az előrebocsátottak után a rendező bizottság nevében tiszteletteljesen felkérem Méltóságodat, miszerint a zombori általános ipar- és kereskedelmi kiállítást megnyitni méltóztatassék.”

Mire ömeltósága gyorsírói feljegyzéseink után a következő szavakkal nyitja meg a kiállítást:

„Öszinte öröm tölti el keblemet, midőn látom, hogy a kormányzatomra bizott Zombor sz. kir. város iparosai, megértvén a kor intő szavát, mely folytonos haladásra buzdít, versenyre kelnek egymással és a közönségnek bemutatván fáradozásaik és szorgalmuk termékeit, azt bírólul hívják fel.

De örülök különösen azért is, mert a mai kiállításban egyszersmind viszonzását és elismerését látom az iparosok és kereskedők részéről azon jelentékeny áldozatoknak, melyeket a város közönsége az iparosok és kereskedők művelődésének előmozdítására, különösen az újabb időben, hozott, és melyek bizonyára a jövőben a város még zsenge iparának és kereskedelmének emelésére nagyban fognak hozzájárulni.

Szívélyesen üdvözlöm Zombor sz. kir. város iparosait és kereskedőit ezen első kísérletük alkalmával, a további sikerekhez nekik kitartást és szerencsét kívánok és a zombori első ipar- és kereskedelmi kiállítást ezennel megnyitottnak nyilvánítom.”

A megnyitás alkalmával a népköri iparos dalárda, mely — közbevetőleg legyen mondva rövid fennállása dacára máris kielégíti még a legkényesebb igényeket is — a „Hymnuszt“ énekelte, Hercenberger Sándor zenekara pedig a Rákóczy-indulót játszotta.

A megnyitáson jelenvolt Zombor város összes notabilitása, az állami és közigazgatási hivatalok tisztviselői, a helyben állomásozó katonaság tisztikara, számos hölgy és az összes kiállítók.

A megnyitó beszédek után a védnök ur ömeltóságát a kiállítás főrendezői körülvezették a kiállítási termekben, a hol 262 kiállítónak több mint 2000 darab tárgya van bemutatva.

Melyik a legszebb? Ki tudná azt megmondani! Minden tárgy szép, mindenik szolid készítmény, hisz minden kiállító rajta volt, hogy lehetőleg szépet és jót vigyen a közönség ítélőszéke elé.

Nem akarunk ugyan a zsűri ítétele elé vágni, még kevésbé pedig annak bírálóat befolyásolni, de nem álljuk meg, hogy legalább néhányat a szebb tárgyak kiállítóit közül fel ne említsünk. Talán soraink olyanok érdeklődését is fel fogják költeni, akiknek nem volt szándékuk a kiállítást megtekinteni.

Legyünk udvariasak, kezdjük a hölgyeken!

A női kézimunka csoportban igen szép Jung Karolin himzése, Mrákovits Györgyné himzése és egyéb tárgyai, Zsulyevits Ernőné, Tóth Karolin, Dalmay Hedvig, Kovács Ilona, Auth Györgyné, Neuhaus Zsófia és Malvin, Dimitrovits Paulina, Tyeplitzky Aranka, Wagemanné himzése, Berényi Vilma izléses majolika festései, Probojesevits Mariska remek virágai.

A női ruha csoportban méltó feltűnést keltezt a Flesch testvérek által remek izléssel kiállított világos francia voil szövet fogadó ruha, Sohr Sándor szép lovagló utcai toiltettjei, Eugusz testvérek himzett pongyolájuk.

A férfi-szabó csoportban: Titl Ferenc, Grosz S., Müller, Csuvardits készítményei. A szűcsmunkák közt kiváló Szemes József, Mrava Andor munkái.

Szép kollektiót mutattak be Kummerkromer, Vranja, Makra fodrászok.

Az élelmész csoportban minden tekintetben dicséretre méltók: Krizmanits J. mézesbábos, Liebhart cukrász, Werlein cukrász, Seevald Ferenc sütő, Appelshoffer sütő, Valentinovits sütő, Herche hentes, Szuppek Ede hentes készítményei, Schaffner József zombori borai, Schaffner Károly süre, Kovács József hűsítő italai, Engel A. ecetje, Goeser Vitus óriási ugorkái, Schlágel hatalmas káposztái, stb. stb.

A *butor- és kárpitos-csoportban* szép munkát állítottak ki: Bikár Kuzmán, Müller Károly, Kovács János, Junger János, Schwarz Károly, Ehrlich József, Adler, Czezer, Lederer.

A IV-ik teremben, mely bátran a művészek csoportjának volna nevezhető, jelesebb kiállítások: Kollár (könyvkötő), Sztójanovits (fényképész), Zsuffa (üvegfestmény), Tapay (mozaik munka), Koch (mozaik munka), Steiner (festmények), Bittermann (nyomdász, versenyen kívül), Goldfahn (falfestés), Mayer (hangszer), Raab (hangszer) stb.

A *fémipar-osztályban* főleg kiállítások: Staab órás, Szalay Károly, Haloupka, Bosnyák, Eibach. Ez osztályban van elhelyezve a kereskedelmi iskola nagy szakértelemmel összeállított áruisméi gyűjteménye.

Igen szép hintókat állítottak ki: Szabadka, Krempanzky, Kovács (bognár) és Czezer. Kandler József gyönyörű kivitelű kádár munkát, Szimatics és Brkits cserépkályhákat, Horváth János cserépedényt állított ki. Husveth István festő, Preszler bórondós, Reiszner A. takács, Pekánovits szappanos, Ullrich keztűs, Lang Flórián timár, Csókás Flórián nyerges, Zimmermann Gyula és Magyar Mihály szék munkái dícsérik.

Bernhard Szaniszló és Dörfler kefekötők, Merstädter N.-né, Vlach Ferenc, Bizony János, Walient József, Cselyuszka Antal, Megyeri, Kubatov, Kranits cipészek méltó társai a többi kiállítóknak.

A népiskola udvarát és előcsarnokát Gözer Vitus, a főgymnasium udvarát Schlegel József kertészek nagy izéssel dekorálták.

Délben a főispán ur ömeltóságához a kiállítási bizottság tiszteletbeli elnöke, elnökei és al-elnökei, a főgymnasium igazgató, valamint a kiállítási bizottság több tagja ebédre voltak hivatalosak, mely a legkedélyesebb hangulatban délutáni 5 óráig tartott.

Este a polgári kaszinó helyiségében bankett tetőzte be a sikerült napot. A banketton több mint 200-an vettek részt, ott láttuk a kiállítás összes rendezőit, élükön a védnökkel, igen sok kiállító és díszes hölgykoszoru tett részt e kedélyes, fesz-telen estélyen — A tisztelet természetesen itt sem maradtak el, melyek közül főleg a főispán ur ömeltóságának öfelsége a Királyra mondott köszöntőjét, dr. Csikás Benő a kiállítás tiszteletbeli elnöke, Zsulyevits Ernő a kiállítókra és Schaffner elnökre, Széchenyi József a véd-nökné, Sándor Béláné méltóságos asszonyra, az iparosok nevében a védnöknek Bittermann Nán-dor mondott köszöntet, stb. stb. Ejjél után a fiatalság tánca kerekedett és talán még most is járja a ropogózt, midőn mi e sorokat írjuk.

Hirek.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy-miniszter Budai János szabadkai kir. törvényszéki bíró és dr. Sári Gúdo újvidéki kir. törvényszéki bíró a budapesti m. kir. ítéltáblához kiegészítő bírákká nevezte ki.

A bukini volt plébános beiktatási ün-nepelye. E becses lapok hasábjain egy hó előtt épít-lesen lehetett olvasni, hogy miként bucszott el Bukin közeg közlakossága szeretett plébánosától, most pedig miként iktattott be ugyanó, tót. Kleiner Adolf hajósi plébános. A kerületi főesperes megbízásából Hajos ér-seki m. város szülőtte és annak kegyes jölteveje, tót. Troll Ferenc pápai prelat és pécsi kanonok ur ömeltósága, mint az új esperes-plébános installátora, előző napokban érkezett meg ft. Berényi Dániel bajai apát, esperes-plébános ur öngysága kíséretében Hajósra. A nép, elül-jároság és a tuzoltóság ünnepélyességgel várta a magus vendéget, amennyiben az elüljáróság a városon kívül derek jegyzője által üdvözölve fogadta és tarackdurrogással jelezte megerkezését, a hajósi önkéntes tuzoltó-egylet pedig diszkvontulással mutatta nagy jöltevejének azon hódolatlejtés tiszteletét, melylyel ömeltósága irányá-ban tartozik. Beláthatlan neptömög között állt meg a díszes fogat, melyről a magus vendég leszálltakor a tuz-oltó egylet főparancsnoka, tek. Vrana István ur, lelkes és igen szép atgondolt szavakban fejzte ki és moidta el azon jötemenynt, melyben ömeltósága az egyletet re-szesíté, mely esengő hangokkal kifejezett hálá- és üdv-beszédet harsány eljen követte. Erre ömeltósága az ünne-pélyes megtiszteltetést ismert kedvességgel fogadta és azt következő szavakkal fejzte be: „ha önöknek támoga-tásra van szükségük, parancsoljanak velem.” — A tuz-oltóság este fáklaszóznél tisztele meg a hajósi tem-ploznak sok ezrekre menő nagylelkű adakozóját és a saját jöltevejét, végre szünni nem akaró éljennel távoz-tak a nagy neptömmeggel; ezzel a fogadtatás véget ért. — Tegnap, f. hó 6-an a torony ércangja egybe-gyűjte a lakosság apraját nagyját a tuzoltókkal a tem-plobba, kik mindannyian ünnepélyes díszben vártak azon szent tenykedést, mely bekövetkezendő lesz. Beharan-gozás után megkezdett a „Veni Sancte” és utána az installator aggkora dacára stentori hangon az új plébá-noshoz és a néphez gyönyörű alkalmi beszédet tartott; felolvastatta a kinevezési okmányt; ennek végzetével átadta a lelki hatalom jelképeit, visszhangoztatta a be-iktatás s kinevezetési okmány főbb pontjait, intrván a híveket azon kötelek teljesítésére, melylyel a lelkipász-torral szemben tartoznak. Ezek végzetével a beiktatott plébá-nos a szószékéről a hívekhez intézett megható beszéd után következett a szent mise, még pedig igen fényes egy-házi segédlettel. Offertorium alatt mindenkit ábitatra indított azon szép „Ave Maria”, melyet t. Herold-Schön

Katica öngysága kitünő művészi hangjával az át-tatos hívek diéséretére elzengett, de ezen eredményért fogadja Szauer János ur is elismerésünket. — A beiktatási nagy lakoma alatt nem hiányoztak a sok főtstok, melyeket az új esperes plébános kezdett meg, így folyt ez különféle alakban és szolamokban délutáni 3¹/₄ óráig. Az általános és közöbaj azt hangoztatja Bácsországbán, hogy az előnyösen ismert és újonnan installált esperes-plébánost a jó lsten tartsa igen sokáig, adjon neki elég lelki és testi erőt arra, hogy híveit az előirt módon gondozza és őrizze! A m. levelező.

Köszönetnyilvánítás. A zombori kereske-delmi és iparbanknak a kiállítás javára adományozott o. é. 100 frtert leghálásabb köszönetét mondja a kiállít-ás rendező bizottsága.

Az eszéni gazdasági, erdészeti és iparkiallítás programja augusztus 20-tól szeptember 22-ig. Augusztus 20-án délelőtt ünnepélyes megnyitás a kiállítás magas protektora, gróf Khuen-Hédervary Károly Horvátország banja által. Augusztus 22-én: A jury működésének kez-dete. Augusztus 22., 23. és 24-én: Cséplőgépek, szeeska-vágók és trierók versenyműködése. Augusztus 25., 26. és 27-én: Lókiállítás. A cs. és kir. közös hadügymi-niszterium ezekre a napokra rendelte el az idej katonai lovásárt Eszeken. Augusztus 26-án: Országos lódiadás, elrendelve a horvát-szlavon-dalmát magas kormány által. Augusztus 27-én: Lópatkoló verseny. Szeptember 1., 2. és 3-án: Tenyész-, hazi- és hízó-marhák kiállítása. Szeptember 5-én: Eke- és szántó-verseny. Szeptember 8., 9. és 10-én: Tenyész- és hízó-disznók, továbbá kecskék és juhok kiállítása. Szeptember 10—15-ig: Szárnyasok ki-állítása. Szeptember 15-én: A jury-bizottság jelentése. Szeptember 16—22-ig: Gyümölcs- és fozelek-kiállítás. Szeptember 22-én: A kiállítás bezárása.

Az adai m. kir. földmives iskola évi záró vizsgái folyó hó 23-án fognak megtartani; melyre a mezőgaz-dasági tanügy érdeklődők szívesen láttnak.

Pályázat. A kir. zeneakadémia igazgatósága a m. vallás-és közoktatásügyi m. kir. miniszterium 26990 öb. sz. rendelete alapján egy tankönyví is használható s a magyar zene sajátosságait is tárgyzó műre a következő feltételek mellett pályázatot hirdet. „A mű iskolai kézi-könyv alakjában szerkesztendő s a szöveggel együtt legtebb öt nyomatot ivre terjedhet. A pályamű fö-celja, hogy a magyar királyi zeneakadémiában tanköny-vül szolgáljon. Ennek következtében a zeneszerzes ál-talános szabályai mellőzendők, és csakis azon különle-gességek tárgyalandók, melyek a magyar zenének a cosmopoliticus zenetől való megkülönböztető sajátosságait kepezik és pedig az abban kizárólag használt hanglé-péseket, zöngidomi alkotásokat, összhangzatokat és mű-tormakat illetőleg. A mennyiben ez szükségesnek mu-tatkozik, kellő tekintet fordítandó a magyar dallamok-nak a magyar nyelv tulajdonságaival összefüggő saját-ságaira is. A nem sajátkezűleg írt s jelíges pályaművek az 1890. évi szeptember hó 30-ik napjának deli 12 órá-jáig a szerző nevet rejtő jelíges levéllel ellátva az orsz. m. kir. zeneakadémia igazgatóságához (Budapest Andras-sy-ut 67. sz.) küldendők. Elkésve érkezett pályaművek figyelembe nem vétetnek. A pályaművek felett a vallás-és közoktatásügyi m. kir. miniszterium által szakértők-ből alakítandó pályabíróság fog dönteni. A pályadíj 50 darab körmóci arany. A pályanyertes mű kiadásának joga az orsz. m. kir. zeneakadémia tulajdonába megy. Felhvatnak emelölfova mindazok, kik pályázni óhajta-nak, hogy e feltételeknek megfelelőleg műveket a ki-tűzött határidőig beadni sziveskedjenek.

Meghivas. Folyó év és hó 21-ik napján d. u. 4 órakor O-Becse társközseg közgyűlési termében a „Bácsi-Tiszai-Armentesítő-Társulat” választmánya által íles fog tartani, melyre az érdeklődők tisztelettel meg-hivatnak azzal, hogy a felügyeletük ala bizott vedtöltések állapotáról és vedtananyagok és eszközökről szóló írásbeli jelentéseiket magukkal hozni ne terheltessenek. O-Kanizsan, 1889. évi augusztus hó 5-én. Tóth József s. k. társulati elnök. Tárgyak: 1. Az elozo gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 2. A választmányi tagok jelentéseinek fel-olvasása és tárgyalása. 3. Penztárnok jelentése a penztár állapotáról és penztár vizsgálat. 4. Az írtésedben levő gatbiztosi és gatori állomásoknak választás útján leendő betöltése. 5. A nagymeltsógu kereskedelmi miniszterium rendeletének felolvasása a gatbiztosi és őri épületek le-tesítése iránt. 6. Igazgató-mérnöki jelentés a folyamathban levő építkezésekről. 7. Arlejtési feltételek megállapítására az ő-bece-földvári, és zenta-ő-kanizsai (adorján) ved-töltések kiépítése tárgyában. 8. Igazgató-mérnöki jelen-tesek és egyéb indítványok tárgyalása.

Meghivas. Folyó év és hó 22-ik napján dél-előtt 10 órakor O-Becse közseg közgyűlési termében a „Bácsi-Tiszai-Armentesítő-Társulat” közgyűlés fog tar-tani; miről az érdeklőtek értesítetnek. O-Kanizsan, 1889. évi Augusztus hó 6-an. Tóth József s. k. társulati elnök. Tárgyak: 1. Az elozo közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 2. A választmányi jegyzőkönyvének felolva-sása és az abban foglalt javaslatok tárgyalása. 3. Az 1888-ik évről szóló számadásokra vonatkozó számvizs-gáló bizottsági jelentés tárgyalása. 4. Az építendő töl-tesekre vonatkozó arlejtési feltételek jóváhagyása, és az építés kivételre felől kezdes. 5. Igazgató-mérnöki jelen-tes a folyamathban levő építkezésekről és a tett s még szüktes kiadásokról. 6. Az ő-bece-földvári és zenta-vedtöltés kiépítéséhez szüktes költségekre vonatkozó költségvetési pötölóirányzat tárgyalása és megállapítása. 7. Eluóki jelentés a kölcsön beszerzése tárgyában.

Az adai m. kir. földmives iskola nevendékei közül többen szolgálatba lépni hajlandók, minél fogva a birtokos, berló és gazdatiszt urak tisztelettel felkértenek, hogy amennyiben akár nőtlen, akár nős és már megálla-podott koru olyan egyénekre volna szüksegük, akik a gazdasághban minden gyakorlati munka végzésére és vé-gzetésére képesek: a nevezett iskola igazgatóságához fordulni sziveskedjenek, hol a további értesítések kész-séggel fognak megadani.

Árveres van hirdetve Palánkán 1889. szeptember 2-án Beer Frigyes ingatlanaira 6700 frt becsértékben.

Zongora óra. Tudomásunkra jutott, hogy Szi-lágyi Béla p. b. tisztviselő neje Zupán Olga, aki a bécsi zenedei képezdét kitünő sikerrel végezte, hajlandó órákat adni jutányos díjazásért — saját lakásán, vagy házhöz menve. Ertekezhetni lehet Zomborban, angyal-utca 365. házszám alatt.

Halálozás. Sinkó Mihály, nyugalmazott kupu-szinai jegyző, f. hó 5-én Apatinban meghalt. Temetése folyó hó 7-én ment véghez.

Beküldetett. A helybeli ferencesatornai fürdő tulajdonosnője nem valami fényesen gondoskodik ven-dégei kényelméről és életbiztonságáról. Dacára szép jö-vedelmének, még nem találja elérkezettnek arra az időt, hogy a tükörfürdő körüli deszkapartot gyékénnyel lássa el. A vizes, csuszamlós talaj életveszélylyel jár a fürdő közönségre. A minap is egy éltebb asszony ugy elcsuszott, hogy napokon keresztül kellett az ágyat őriz-nie. Tisztelettel kéretik ez uton is a tekintetes rendőr-kapitányi hivatal, miszerint hasson oda, hogy ily esetek elkerülése végett a tulajdonosnő a szüktesgés övntezke-déseket megtegye. Egy fürdő-vendég

Bajmokon folyó hó 7-én az iskolaszék: Zatskó Lajost, Schrott Jakabot, Kukity Mihályt s Orselbacher Györgyöt választotta meg egyhangulag tanítókká.

Harkányon a fürdővendégek száma volt 1732 személy, az atutazó vendégek száma pedig 3505 személy.

Zeneakadémiai értesítő. A kir. zeneaka-démiában az 1889-90-diki tanévre ugy az akadémiai cur-susokra, mint az előkészítő osztályokba a beiratások fo-lyó évi szeptember hó 1—10-ik napjain, mindenkor dél-előtt 10—12 óra között történnék a titkári hivatalban (Andrássy-ut 67. sz. II. emelet). A felvételi vizsgálatok pedig szeptember hó 11-én fognak megkezdetni, s mind-addig folytatattani, míg a jelentkezett növendékek mind megvizsgálatnak. A szeptember 11-diketől 15-éig jelent-kezők igazgatói, az azontul belépni szándékozók pedig miniszteri engedélyt kötelesek kieszközölni. A felvételi kelleket az igazgatóság hivatalból küldi meg az ér-deklődőknek. A növendékek szülőikkel vagy gyámjuk-kal, illetőleg gondnokukkal tartoznak megjelenni, nehogy a tandij fizetésére vonatkozó kötelezvény kiállítása ne-hezsegkebe ütközze. Ugy az igazgatói, mint a minisz-teri engedélyért, a szabályszerűen felszerelt es kellő belyegget ellátott kervenyekek, a titkári hivatalban az igazgatósághoz emezve nyujtandók be. Azok, kik va-lamely tantárgyból a vizsgálatot a kellő időben nem tettek le: a potvizsgálat; azok pedig, kik valamely tan-tárgyból „elégtelen” érdemjegyet nyertek: a javító vizs-gálat engedélyezésére vonatkozó szabályszerűen felbelyeg-zett kervenyekeket augusztus hó 28., 30. és 31. napjain délelőtt 10—12 óra közt az igazgatóságnál benyujtani és a vizsgálati díjat előre lefizetni kötelesek. Azok, kik két tanszakkal nyertek „elégtelen” érdemsorozatot, a potvizsgálat letételének megengedéseért az igazgatóság útján a nugú vallás-és közoktatásügyi miniszteriumhoz folyamodhatnak. Kervenyekeket az igazgatóságnál a fen-tebb kitett időben adhatják be. Azok, kik több mint két tantárgyból nyertek „elégtelen”-t, javító vizsgálatra nem bocsáttatnak. Azok pedig, kik mint ismétlők nyer-tek „elégtelen” osztályzatot, az intézet kötelekébe föl nem vétetnek. Budapest, 1889. évi augusztus hó 7. Az igazgató nevében: Dr. Peregriny János, titkár.

Renáori hir. Lopással vádolt Gyarmat János ismeretlen helyen tartózkodván, országserzeti köröztetése elrendeltetett. Minélfova megkerestetnek az összes ha-zai hatóságok, hogy nevezettet feltalálás esetén elfogadni és a szabadkai kir. ügyészséghez átakisertetni szivesked-jék. Személyleírása: állapota nős, foglalkozása földmi-velő, születési helye Ada, vallása róm. kath., 35 éves, zömök, arca kerek, haja gesztenyeszínű, szeme fekete, orra és szája rendes, különös ismertető jele, hogy ajkán sebhely forradás van. Szabadkai kir. trvszék.

Vizbefult Kihmberger Rozina nevű 6 éves leány folyó hó 24-én a Dunába esett, s ez ideig fel nem ta-lálattott. Személyleírása: 6 éves, arca hosszás, haja gesz-tenyeszínű, szemei kékék, orra szája rendes, különös ismertető jelei: a fejtetőn egy kis csomó haj kivágva, mindket fulben kis lapos ezüst függő, s az egyik füg-gőben kékes gyöngy. Apatini szbiró.

Közegészségügyi körrendelet. Gróf Tele-ki Géza belügyminiszter újolag bocsáttott ki az ország összes törvényhatóságaihoz körrendeletet, melyben fel-hívja a törvényhatóságok figyelmét, hogy a közfogyasz-tásra szánt husnak és a melegebb évszakban könnyen romlásnak indulható egyéb táp- és élelmiszereknek biz-tosabb eltartatása, továbbá a betegségek és sérülések-nél való alkalmazhatas céljából gondoskodjanak arról, hogy minden közsegben elég mennyiségű jég legyen készenletben.

Színészet Kulán. Kuláról írják: Hosszabb színet után megerkeztek Thalia papjai Kulára, kelleme-sen meglepve a közönséget, s az idő is kedvező volt, mert eddig minden egyes darabot az ezüst hold teljes fénye és proteciója mellett adtak elő meg is érdenlik a protecióit, mert amint látszik Polgár Gyula igazgató-juk igyekszik a kulai közönséget minél inkább kielégté-ni. A magyar színészet előzte már ugyan a haladás legfőbb pontját, de csakis a főbb városokban élvezheti az ember kellően, és a kisebb városok vajmi ritkán sze-sereneseltetnek meg egy-egy jobb társulattal. Kula, mond-hatni most részesült ezen szerencsében, mindamellett a kulai közönség gyéren élvezi, mert a „zöldkert” helyi-sege eddig nem elég jól volt látogatva. A mi a színész-noket illet, azok közül kiválik Kompoltiné, ki jól bátran lehet mondani, hogy a színpadra termett, mert routinirt játékaival, kellemesen esengő hangjával és ügyes mozdu-lataival megigézi a közönséget. Azután a férfiak közül Sárközi mutatta meg „Rip-Rip” nevezett operetében, hogy miken lehet egy kisebb dalműben is a drámai tehetséget kifejtetni, s azon jelenetet valóban meglhatóan adta, a mint a víz tükreben megpillantja a husz évi idő által elváltozott arc-át; hangja különben erős és kellemes. Polgár igazga-tóról nem is akarunk bővebben szólni, ő a szó legzso-rosabb értelmében színész, már fellépése is oly komikus, hogy önkéntelen nevetésre készíti a legkomolyabb em-bert is. Szombaton e hó 3-án kezdtek meg működésüket a „cigány báró”-val s egymásután színre kerültek „Ki-rályfogás”, „Lili” operettek, „Papageno” vigjáték és „Rip Rip” operette. — Legközelebb adatnak „Az üd-öske”, „Sákkingeni trombitás” operettek és „Uzsai gyöngy” népszínmű. T—a.

Arbatius kocsis. Baján, mint lapunknak ír-ják, Markovics Mihály bérkocsitulajdonos egyik kocsisa, dazdaját szováltas közben hasbaszurta.

Örömműnp. Az ő-beceiek az első vonat be-robogásának tiszteletére bankettet rendeznek. A helybe-liknek egy teríték ára 1 frt 50 kr lesz. (S a vidéki-eknek mit kóstál?) Aki az ünnepélyen résztvenni óhajt, jelentkezzék Zavisits vagy Fetter jegyzőknél. Ezen első vonat berobogása alkalmával ugyancsak az ő-becei gaz-dasági társulat ifjusága pedig e hó 15-én a községi nagyvendéglőben táncvigalmat rendez.

Melléklet a „Bácska” 63-ik számához.

Bulkeszről írják: Főt. Belohorszky Gábor, bács szerémi főesperes, f. hó 5-én Bulkeszen jelent meg, hogy a megüresült lelkesi állásra a jelöltségi gyűlést megtartta. E napra az egyház minden híve be lett hívva a közel 500 választó közt a főesperes ur ritka tapintattal, ügyességgel és igazságteljesen vezette a gyűlést. A jelöltségre a maga részéről Spannagel József kovil-szt. iváni és Roth Béla török-becsei lelkeseket, az egy ház részéről pedig egyhangulag Köttler Ottó magyar-bolyi lelkeszt jelölte ki. A választás aug. 20-án d. e. lesz.

Lopott tárgyak. Folyó évi július hó 24-én menő éjjel Gausz György ófuttaki lakos kárára az ófuttaki határból legeltetés alkalmával ismeretlen tettesek által a következő leírású lovak lopottak el: u. n. 1 kö-zép nagy 5 éves világos pej szőrű paripa ló, jobb látsó combján AF bélyeggel, értéke 70 frt, egy közép nagy 8 éves sötét pej szőrű paripa ló csillagos és hóka orru értéke 40 forint. Ujvidéki szbiró. — Folyó hó 22-én este 9—10 óra között Csermák György szilbás tanyai lakos kárára zárt akorból 4 db birka és 8 bárány ismtl. tettesek által ellopott, és pedig 1 db fekete szőrű birka, balfüle hátul kivágott 3 db fehér balfüle hegyén kivágott és 8 db bárány valamennyi fehérszőrű balfülök kivágott, összes érték 50 forint. Palánkai szbiró.

Meghivo a f. évi augusztus hó 22-én a „bulkeszi család”, szegény iskolás gyermekek segélyezése céljából rendezendő műkedvelő előadásra, melyre a tisztelt közönséget ezennel tisztelettel meghívjuk. A műkedvelők. Színre kerül: Schall Károly „Frau, schau, wem!” című egy felvonásos vígjátéka; ezt követi néhány komikus előadás. Beleptíjdi személyenként 30 kr. Felül-fizetések, tekintettel a jótékony célra, köszönettel fogadtatnak és hirdlapilag nyújtattatnak. Kezdeté este 8 óra-kor. Előadás végetévtánc.

Népünnepély. Hódásgh községében folyó évi augusztus hó 20-án szent István király napján délután a községi legelőn „népünnepély” rendeztetik. Műsor: 1. Indulás a községkőzétől 1/2 óra-órakor zenezőval. 2. Néptánc. 3. Póznaművészet. 4. Számverseny. 5. Póznamű-yargalás. 6. Löverseny. 7. Gyalogfutás. 8. Zsákfutás. 9. Dajak kiosztása. 10. Tűzi játék. 11. Bevonulás s takarodó esti 9 óra-órakor. 12. Sétahangverseny a polgári kaszinó helyiségeiben táncal egybekötve cigányzene mellett. Beleptíjdi a versenytérén: 1-ső sorban számozott ülőhely 30 kr, 2-ik sorban számozott ülőhely 20 kr, 3-ik sorban számozatlan ülőhely 10 kr. 10 éven alóli gyermekek felét fizetik. A versenytérre lépők 1 frtos jegyet tartoznak váltani. A sétahangversenyre beleptíjdi személyenként 50 kr, családjegy 1 frt 50 kr. Jegyek előre válthatók f. hó 20-án déli 12 óráig Willmann Mátyás urnál. A rendezőség.

Gazdátlan tárgyak. Folyó évi július hó 12. Matkovits Lajos szállásán egy 3 éves tarka sweici faj bika gazdátlanul találtatott. A tulajdonos nem jelentke-zése esetén a gazdátlan bika f. év augusztus hó 21-én ó-becsen nyilvános árverésen el fog adatni. O-Becsei szbiró. — Az ujvidéki kir. esendőr ős jelentése szerint a mult hó 25-én külszolgálatból bevonult járőr, Temes-vár községében lakó Moritz Andrásról egy járlat nélküli 4 éves sötét pej kancát és egy 2 1/2 hónapos sötét pej esiköt elkobozott, mely lovak, ha azokra nézve a tulajdonjogot senki nem igazolná, folyó évi szeptember hó 2. napján d. e. 9 óra-órakor itthelyt tartandó nyilvános ár-ve-résen elfognak adatni. Ujvidéki szbiró.

Bennszorult. A kéményseprő a napokban a Tre-fort utcai Falcione-féle házban leereszkedett a kéménybe, annak tisztítása végett. A kémény beltrége olyan szűk volt, hogy a szerencsétlen kéményseprő sem fel, sem le nem tudott menni. Ezen szerencsétlen bennszorulásához még hozzájárult az is, hogy a takaréktűzhelyből kiömlő füstöt is nyeltesnie kellett; de nem volt képes sokáig tűrni és kénytelen volt segítségért kiabálni. Ezen kiál-tások folytán többen felmentek a háztetőre és egy kö-telet eresztettek le, de a szerencsétlen emberen ezzel se-gíteni nem tudtak. Már azt voltak kénytelenek hisni, hogy a bennszorult kéményseprő a kiömlő füsttől meg fog fulladni; a faldokló embert úgy mentették meg, hogy a kéményt több derék iparos azonnal ledöntötte és csak így sikerült a szerencsétlen bennszorult kémény-seprőt nem a legkellemesebb helyzetéből kihuzni. Ebből a kéményseprők okulhatnak, hogy olyankor, a midőn a takaréktűzhelyben tüzelnek, ott a kéményt ne tisztítsák, mert igen könnyen a füst áldozatául eshetnek.

Himen. F. hó 15-én Zentán Scossa Dezső to-rontálmegyei tanfelügyelő-helyettes, oltárhoz vezető Miko-sevits Mariska kisasszonyt.

Kuriózum. A kiállítás alkalmából következő stílusvirág látott napvilágot: „Magyarázat. N. N. hely-beli üvegkereskedő és mester kiállított egy saját kezűleg-készített dísz ablakot, mely 1 méter széles 2 1/4 méter magas, mely lehet templomi ablak, oberlíthni, vagy fűr-dotermekekbe, gangogba, stb. használni. Ezen ablak 2092 daraból több féle színes üvegekből összeállítva van, az összeállított munka sok féle csillaggal, mindenféle alak-ban két üveg között van. Nagy fáradsággal, türelemel és idő veszteséggel már tavasz óta szorgalmasan dol-goztam a mely munka fáradságai soha nem lesz meg-fizetve mert sem fáradságot sem pedig idő vesztegetést nem kíméltem. Több ilyen hasonló munkákat készített-nek máshol, de azok csak ólommal vannak összeállítva, egyszerűen nem kéi annyi vigyázattal bánni az összeál-lításnál, mert az ólom eltakarja az üveg ripassait. Ezen ablak új mintái saját gondolatom szerint készült, egy kollégám K. E. namal látta összeállításnál, utánzattal próbált. Ezen ablak tisztítása sokkal könnyebb és egy-szerűbb mert mind a két külső lapja sima, ellenben az oly ablakok tisztítása a mely ólommal van összeállítva nagy nehézségekkel jár, mert az ember mindjárt meg-akad az ólomba, azonban a piszok is az ólomba bene-marad. Pár évek előtt készítettem egy ovál gömbölyt oberlíthni a zombori kalvária kápolnai oltár fölött ab-lakba mely meg most is olyan mintha új lenne és nem török könnyen mert háromszoros üvegből van. Ezen ablak 21 drb. külön táblából áll, minden egyes táblát ki lehet venni a nélkül hogy széjjel mene, és külön is eladható, a hogy a tisztelt vevő kívánja. A tábla szerint az asztalos által egy keretet lehet készíteni és azon táblát a kerethe becsinálni és aztán akár hová tehető. A táblák számok szerint meg vannak jegyezve, a számok melyek pontokkal megvannak jelölve, jelentik a táblának számait, az olyan számok a melyek pont nélkül vannak azok azt jelentik hogy hány darabból áll az összeállított

munka a táblában, tehát minden egyes tábla eladható.” Ilyen csodavirág is talált házakban nyomdát! S mert oly szép, oly megragadó, azért tartottuk szükségesnek a nagy világgal közölni és az utókor számára megőrizni.

Gyászhir. Fajdalmtól megtört szívvel tudatjuk szeretett férj, illetve atyánk, testvér, nagyatyánk, só-gorunk és ipánk Hubai Mórnak, Bács-Bodrogh megye nyug. alszámvevőjének, folyó hó 10-én, életének 64-ik évében, boldog házasságának 39. évében, hosszas szen-vedés után történt gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei f. é. augusztus hó 11-én délután 5 óra-órakor fog-nak a halottasházból (aranygerenda-utca 45 sz.) az itteni izr. sírkertben örök nyugalomra tétetni. Zombor, 1889. évi augusztus hó 10. é. Aldás és béke lebegjen hamvai fölött! Hubai szül. Weiszberger Cecília, neje. Jakab Dávid, Manó, Eszter, gyermekei. Lederer Mihály, veje. Hubai Jakabné szül. Lang Frida, Hubai Dávidné szül. Stern Róza, menyei. Pál, Irén, Mariska, Helén, Rózsika, Szerénke, Ilonka unokái.

Menetdíj táblázat a magyar királyi állam-vasutakon. Érvényes 1889. évi augusztus hó 1-től. Helyi forgalom.

Forgalom	Vonal-szakasz	Menetdíjak személyenként					
		személy-, omnibusz- és vegyes-			gyors-		
		I.	II.	III.	I.	II.	III.
a) Szomszédos forgalom	1.	0.30	0.15	0.10	—	—	—
	2.	0.40	0.22	0.15	—	—	—
b) Távolági forgalom	I.	0.50	0.40	0.25	0.60	0.50	0.30
	II.	1.00	0.80	0.50	1.20	1.00	0.60
	III.	1.50	1.20	0.75	1.80	1.50	0.90
	IV.	2.00	1.60	1.00	2.40	2.00	1.20
	V.	2.50	2.00	1.25	3.00	2.50	1.50
	VI.	3.00	2.40	1.50	3.60	3.00	1.80
	VII.	3.50	2.80	1.75	4.20	3.50	2.10
	VIII.	4.00	3.20	2.00	4.80	4.00	2.40
	IX.	4.50	3.60	2.25	5.40	4.50	2.70
	X.	5.00	4.00	2.50	6.00	5.00	3.00
	XI.	5.50	4.40	2.75	6.60	5.50	3.30
	XII.	6.00	4.80	3.00	7.20	6.00	3.60
	XIII.	7.00	5.30	3.50	8.40	6.50	4.20
	XIV.	8.00	5.80	4.00	9.60	7.00	4.80

Rendeltetési állomás	Vonal-szakasz	Rendeltetési állomás	Vonal-szakasz
A) Szomszédos forgalom.		Karlóca	XI.
Bajmok	2	Keel	IX.
Militics	1	Kelebia	V.
Pr.-Szt-Iván	1	Kiszács	IX.
Szóna	2	Kisszállás	V.
B) Távolági forgalom.		Kis-Körös	VIII.
Algyó	VII.	Kétegyháza	XIII.
Andrievce	VIII.	K.-Szt.-Miklós-Tass	XI.
Baja	VIII.	Kutvölgy	IX.
Bajmok	I.	Lacháza	XII.
Batainica	XIII.	Laskafalva	V.
B.-Almás	V.	Lökősháza	XIII.
Baranyavár	VI.	Magyar-Boly	VII.
Békés	XIII.	Mező-Berény	XIII.
Békés-Földvár	XIII.	Militics	I.
Beska	XII.	Mikanovec	VI.
Bikity-Borsód	VI.	Nagyállás	XI.
Boszna-Bród	X.	Oroszáza	X.
Bród	IX.	Ó-Kér	IX.
Brsadin	IV.	Óreg-Csertő	X.
Csaba	XII.	Ó-Pazua	XIII.
Csantavér	V.	Palics	IV.
Csengőd	IX.	Pétervárad	XI.
Csikeria	V.	Putince	XIII.
Csorvás	XI.	Pr.-Szt-Iván	I.
Dálya	III.	Ruma	XIII.
Dömsöd	XII.	Samae	VIII.
Dráva-Szarvas	III.	Sarkad	XIII.
Erdőd	II.	Sámsón	IX.
Erzsébetfalva	XIII.	Soroksar	XIII.
Eszék	IV.	Strizivojna-Vrpolje	VII.
Eszék (alsóváros)	IV.	Szabadka	IV.
Filöpszállás	X.	Szabadszállás	X.
Gombos-Bogojeva	II.	Szeged	VII.
Garein	VIII.	Szóna	I.
Gerendás	XII.	Taksony	XIII.
Gyula	XIII.	Tavankut	III.
Halas	VI.	Topolya	VI.
Haraszi	XIII.	Uj-Pazua	XII.
Hegyes Feketehegy	VII.	Ujvidék	XI.
H.-M.-Vásárhely	VIII.	Vadkert, Tázlár	VIII.
Horgos	V.	Verbász-Kula	VIII.
India	XII.	Vinkovec	V.
Ivankova	V.	Vukovár	IV.
Kalocsa	X.	Villány	VII.

Jegyzet: kik a vonat elindulása előtt 5 perccel jegyet még nem váltottak, annak kiszolgáltatására igényt nem tarthatnak. — Olyan podgyásznak elszállítását, mely a vonat elindulása előtt legkésőbb 15 perccel a menet-jegy előmutatása mellett a podgyásszállító hivatalnak átszolgáltatta nem lett, követelni nem lehet. — Mind-azon viszonylatok, a melyek ezen táblázatban benn nem foglaltatnak, — amennyiben az utazás nem vezet Budapesten vagy Kelenföldön át, — a távolági forgalom XIV. vonalszakaszába esnek.

Podgyászdíjazás:

	Szállítási díj forintban darabon-ként a kezelési illetékekkel együtt		
	1—50 kilogr.	51—100 kilogr.	100 kilogr. mon túl
1—55 kilométerig	0.25	0.50	1.—
56—100 „	0.50	1.—	2.—
100 kilométeren túl	1.—	2.—	4.—

A podgyász rendszerint nem mérlegeltetik. Podgyász szabadsúly nem engedélyeztetik. A pod-gyász feladásánál az illető menetjegy felmutatandó. A szállítási díj a feladás alkalmával fizetendő.

Eljegyzés. Sefesik István uj-verbázi pósta- és távirtda hivatalnok eljegyezte Rumpf Zsuzsanna kisasz-szonyt Uj-Verbázon.

A kiállításban kedden, esütőtökön és vasár-napon hangverseny lesz tartva, Mayer hangszerész hangszerre.

Esküvő. Schwarc Samu Csongrádról f. hó 20-án esküszik örök hűséget Szabadkán Müller Janka kisasz-szonynak Müller Samu kereskedő kedves leányának.

Emberölés. Vasárnap este Jelacsits József hely-beli mészáros saját háza kapuja előtt 4 szerb legény által orozva megtámadtatott és több késszurással meg-öletett. A rendőrségnek sikerült a banda két tagját nyomban elfogni, a másik kettőnek is nyomán vannak.

Csöd. Az ujvidéki kir. törvényszék Blau Armin ó-becsei kereskedő ellen a csödtöt elrendelte; tömeggond-nokká Bornemisza Tivadar ügyvédet, csödbiztossá pedig dr. Sárly Guido törv. bírót nevezte ki. Bejelentési hatá-r-ido f. évi szeptember 14.

Himen. Jórárt János ujvidéki kir. törvényszéki aljegyző, eljegyezte Szabó, volt jogakadémiai tanár, kedves leányát, Nina kisasszonyt Kecskeméten.

Irodalom.

A „Mátyás Diák” pályadíjai. A „Mátyás Diák” szerkesztősége, vezéreltetve ama cél által, hogy olvasóinak minél több jó, mulattató dolgot adjon, 10 darab tizfrankos aranyból álló pályadíjat tűz ki, amelyre nevez a következőket teszi közzé: Kíván a „Mátyás Diák” keretébe illő élelapi alakot, a társadalmi, vagy a politikai életből merítve. Szükséges, hogy létező társadalmi, vagy politikai kinövés, felszegséget tüntessen föl és ezt saját gondolatainak, terveinek vagy élményeinek elmondásával tegye oly módon, hogy a kinövés, felszég-ség erőteljesen kidomborodjék s az alak mulattató legyen. A pályamű versben és prózában egyaránt írható, de kívánatos, hogy írása sajátos, a rendes irodalmi nyelvtől elütő legyen. Terjedelme 80 nyomott sornál több nem lehet. A pályadíjnyertes alak rajzát a szer-kesztőség a lap saját rajzolója által készítteti ugyan el, de ez nem zárja ki, hogy a pályaműhöz a pályázó alak rajza is csatoltassék. A jutalmazott alak a „Mátyás Diák” tulajdonává válik s annak hasábjain jelen meg. A pályadíjnyertes köteles azt a lapban tovább is fenntartani, a miért rendes írói tiszteletdíjban részesül. A pályaművek közül az első helyen kintüntetett öt darab arannyal, a második helyen kintüntetett három darab arannyal, a harmadik helyen kintüntetett pedig két darab arannyal jutalmaztatik. A pályázat határideje 1889. szeptember 15, a meddig a jellegés levelekkel ellátott pályaművek szerkesztőségünkbe küldendők be. A pályázat eredményét a „Mátyás Diák” október 3-ikán megjelenő számában tesszük közzé. E pályázatban a „Mátyás Diák” bel-munkatársai nem vesznek részt. Budapest 1889. aug. 7. A „Mátyás Diák” szerkesztősége.

Az „Eredeti Magyar Daltár.” Hoós János által szerkesztett és kiadott magyar zeneszerzők eredeti műveit tartalmazó zenemű-folyóirat III. évfolyamának 5. füzetét vettük. A füzet igen érdekes zeneműveket közöl. Nevezetesen van a füzetben két terjedelmes és nagy gonddal irt műdal: „A hárfia eredete,” Dr. Szöllo-sy Attilától. A másik: „Mélyen, mint a Duna medre,” Gaál Ferenc zenede-igazgatótól. Mindkét dalt a művészi kidol-gozás jellemzi, s végül tartalmaz egy könnyebb modorban irt népdalt Hoós Janostól Tompa Mihály „Kiesi madár a pacsirta” kezdetű szövegére. A melléklet jelenleg is igen gazdag, a mennyiben 8 gyermekdalt hoz, a mely-lyek iskolai dalok is a legcélszerűbben használhatók föl. A pártolásra méltó zenemű-folyóirat előfizetési ára: egész évről 4 frt, félévről 2 frt. Előfizetheti bármely könyv-árus útján és a szerkesztő-kiadónál Déván (Hunyad-megye).

Sport.

A „Szabadkai Torna-Egylet” és az „Achilles Sport-Egylet” 1889. aug. 4-én Palicson tartotta meg országos jellegű torna és atletikai viadalait nagyszámu és dísz-es közönség jelenlétében. Már előtte volt napokban élénk érdeklődés és nagymérvű izgatottság veté erőt Magyarország azon sportférjain, kik az előbbi években megtartott palicsi versenyek eredményét figyelemmel ki-sérték.

Palics, mint fürdőhely arról is nevezetes, hogy ott a lábbadozó betegekkel nemcsak egészséges emberek, hanem küzdeni vágyó atleták is válnak.

Egész nap élénk sűrűség és forgás jelezte a sport-ünnepélyt; külön vonatok dübörgése és a magánfogatok száza, ezrével szállították az atletika nemes ügyéért érdeklődő közönséget. A verseny-pálya teljes díszben állott; a különféle csoportozatok és a hölgyek a legújabb fürdői toillettekben a fak árnyas lombjai között, valóban festői látványt nyújtottak. A különféle sport-egyesületek küldöttségeinek hivatalos fogadtatásai után, a pálya pontos felmérése és versenyre képes minősége igazolta-tott. Zombor, Halas, Nagy-Körös, Szeged, Zenta, Ujvidék és Bácsmegeye közönségeinek, a magyar ifjúság test-képzése iránt érdeklődő közönség zajos tapsokban adott kifejezést a versenyzők szép magatartásáikért, kik tényleg egész napot betöltő nagyszabású műsor minden egyes versenypontjában teljes angol pedantériával, meglepő eredményeket értek el. A versenyek közül az ötös mérkőzés (pentathlon) a fürdőigazgatóság tapintatlansága miatt nem volt megtartható, ami azonban nem képez akadályt, hogy a verseny ó-görög rendszerben és jelmezben be-mutatható ne legyen az aug. 11-én tartandó folytatólagos országos ünnepélyen.

A versenybizottság élén, mint tiszteletbeli elnökök: Sándor Béla Bácsmegeye főispánja és Kállai Al-bert Szeged, Szabadka és Hód-Mező-Vásárhely főis-pánja állottak. Elnök: Vermes Lajos a nemzetközi ath-letikai versenyek többszörös bajnoka; jegyzők: Szvo-boda Lajos és Létmányi Miklós; pénztárnok: Bauer Adolf; ellenőr: Petonszky József; időmérők: ifj. Jakob-csits Imre, Frankl István; térmérő: Mácsovits Titusz; erőkiegénylítő: Gyorgyevits Szredoje tudor; orvos: dr. Novák József tudor; indító: Wenzel Lajos bajnok. A különféle egyesületek tagjai közül, kik az egyleteiket képviselték, a következők: A „Szegedi Kerékpár-Egye-sület”: Szegelythy János elnök, Fellegi Antal, Ma-

dár Imre, Schwarcz Henrik, Eppinder János, Temesváry Ede, Marosi Mór, Kulissich István, Décsi Béla, Felmajer Lajos, (összesen tizen). A „Szegei Torna-Egylet“-et: Temesváry Andor többoldalú jeles athléta. A „Magyar-Athleta-klub“-ot és a „Hungária Csolnakázó-Egylet“-et (mindkét egyesület budapesti) képviselte: Pálffy Viktor. A „Makói Torna-Egylet“-et: dr. Dedinszky Béla. A „Szegei Csolnakázó-Egylet“-et: Kalmár István és Ujj Béla. A „Zombori Sport-Egylet“-et Szabó Sándor és Zákó képviselték. Az „Ujvidéki Kerékpár-Egylet“-et Zorkóczy, Gross Armin és Zahnbauer tanár képviselték. A „Szenttamási Egylet“-et Brauswetter Ottó és Beczakovits Lajos. A „Budapesti Kerékpár-Egylet“-et Vándory József, Bergel Lajos és Kaszás István kapitány képviselték. Ezekon kívül képviselve voltak az erdélyi és Lajthán tuli egyesületek közül többen. Délután a nyílt versenypályán a következő versenyek folytak le: A bajnoki célversenyre Keresethi Horváth Dezső nem indult. 8-an neveztek. A távolság 15 km. Versenybíró Antunovits Dezső. Első volt Sauer Henrik (65 perc). Második Szaghmeiszter Gyula (65 perc és 25 mp.) Harmadik Honkó Béla (86 perc).

A bajnoki távversenyben 12 induló közül a 3 km. távolságot a „Hódmező-Vásárhelyi Torna- és Vivő-Egylet“- tagja Gaál Dániel mint első tette meg 69 perc alatt. Második Weber Frigyes a „Zombori Sport-Egylet“- tagja 69.5 perc alatt. Harmadik Mihailovits Kornél 77 perc alatt.

A 10,000 méteres bajnoki vasparipa (bicycle) versenyen 5 induló közül (8 nevezés), győztes lón Matkovich Miklós 32 perc 15 másodperc alatt. Második lett Bajsai Vojnits Béla 34 perc 29 másodperc alatt. Versenybíró Olay Lajos.

A növendékek sikeresen a 10 induló közül első lón Péits István, a második Rudits József. Versenybíró Nagybudafalvi Vermes Nándor viador.

A vasparipa (bicycle) versenyen (táv. 1000 m.) 8 nevező közül ismét Matkovich Miklós lón győztes, közvetlen utána Huber Eugen. Versenybíró Olay Lajos volt.

A bajnoki kardvívásban 10 nevező közül Fellegi Antal, ki már több ízben volt bajnokjelölt, ismét bajnokjelölt lett. Versenybíró Szigethy Benedek Gyula volt.

Gyaloglásban Kohn Arnold lett a győztes, az utat (3000 m.) 17 p. és 40 mp. alatt tette meg. Második Sauer Henrik lett, (ki e nap már egy ízben bajnokjelölt lón) 18 perc alatt. Versenybíró Vermes Lajos.

Stefány Ottó sportfényképező többrendbeli fényképeket vett fel, valamint az egész ünnepély alatt Rossi Nándor budapesti velocipedgyáros is.

A sikerült népversenye után vígásversenye következett. 3 induló közül győztes lón Bajsai Vojnits Béla a 210 métert 32 másodperc alatt tette meg. Második Vojta Antal. Versenybíró Vojnits Imre volt.

A totalisateur legelőkeltebben sikerült az uszóversenyek alatt Gaál győztesre 1: 29-hez fizettek. Az ünnepélyt vacsora és táncvigalom követte. A vendégeket pedig külön vonat szállította haza.

Az ünnepély folytatása aug. 11-én volt; a versenybizottság legutóbbi alkalomkor elhatározta: hogy a szandolinversenyeken nők is részt vehetnek; a bezáró nevezési határidő folyó hó 9. est 8 óráig tart. A népversenye előtt vendégek versenyei fog tartatni helyszíni nevezéssel.

Katonazenéről és külön vonatokról intézkedések történtek. Aug. 6-án lett bemutatva a városban (Szabadka) a pentathlon ó-görög rendezésben és jelmezben, s általános tetszést aratott. Ezt kiválólag ajánljuk a classici tudományokkal foglalkozó egyéneknek végig nézni.

Az egyesület Geiger A. Mór jeles zeneszerzőnek jegyzőkönyvi köszönetet szavazott. „Athleta-induló“-ja teljes sikert és zajos tapsokat aratott.

Achilles.

A totalizátor.

Már neve mutatja jelentését! Ennek dacára azt kell tapasztalunk, hogy versenyeken kiforgatják jellegéből a totalizátort. Ugyanis a totalizátor azon jelentékeny hátránnyal bír a versenyfogadást-kötőre nézve a könyvfogadással összehasonlítva, hogy a nyertes nem mondhatja, mily aranyú nyereségre számíthat téte után; de legalább akkor, mikor tétjét fölteszi, ismernie kell ezen arányt, ha a totalizátor megfelel jellegének.

Versenyeinken az ötvenforintos tevők nagy összegeit az egyforintos tevők kis összegei ellen állították; s így bekövetkezett az, hogy a kis tevők sok sok tétét csak egyetlenegy ötvenforintos tét is képes volt ellensúlyozni rendszeren a nyerők kárára.

Ez okból a vasparipa-versenyeknél minden totalizátor pénzár különálló és — noha az ügét-versenypályán a totalizátor legkisebb nyeremény-osztalékul 1 forintot fizet — a mi totalizátor-pénztáraink 1/2 forintot is fizetnek a nyerők nagy előnyére.

Mint hogy a vesztők rendszeren gyanúsítják a „gépkézelt“-et (bizony néha okkal, kivált külföldön), hogy nem helyesen kezelik a gépeket, a legalaposabb ellenőrzés okáért ugyanazon totalizációs rendszert alkalmazzuk, mely Angliában is nagyban divék és a pardubitzai akadályversenyeken (a monarchia legnagyobbjain) használtatik.

Budapest, 1889. júl. 29. és 30.

Az „Achilles-Sport-Egylet.“

A totalizátor vezetője:

Dr. Vermes Lajos,

v. b. elnök.

A zóna-jegyekről.

F. évi aug. hó 1-én a m. kir. államvasutak összes vonalain (ide értve az államosított magyar nyugati vasut magyar vonalait és a budapest-pécsi vasutat), továbbá a csáktornyai-zágrábi (zagorai) vasuton, a magyar északkeleti vasuton (ideértve az államosított magyar gácsországi vasut magyar vonalát, valamint a munkács-beszki dióvonalat), végre a kassa-oderbergi vasut magyar vonalain és a szamosölgyi vasuton (az utóbbi két vonalon azonban csak az előbb említett vasutakkal való közvetlen forgalomban) személyek és podgyász szállítására új díjszabások léptek életbe.

Az ezen díjszabásokban foglalt határozmányok mikénti alkalmazására nézve a t. utazóközönség különösen a következőkre figyelmeztetik.

1. A szomszédos forgalmi jegyek csakis tényleg a díjszabásban megjelölt szomszédállomások között teendő utazásokra használhatók, ennél fogva azokat valamely

hosszabb utazásra, költségeinek részbeni fedezésére használni nem szabad; minthogy ezen jegyek irai csakis tekintettel a tisztán helyi forgalomra, állapították meg.

Az esetben tehát, ha megállapították, hogy valamely utas szomszédos forgalmu jegyekkel ugyanazon vonattal állomásról állomásra nagyobb távolságokra utazik, vagy hogy ha az utnak egy részén a szomszédos forgalom, másik részén pedig a távolsági forgalom I—XIII-ik vonalszakaszának valamely jegyét használja, jegye érvénytelennek tekintetik és bevonatik, tőle pedig az üzletszabályzat 14. §-a értelmében azon állomástól, melyen a vonatra felszállt és ha ezen állomás nyomban kétségtelenül meg nem állapítható, a vonat által megített egész ut hosszára eső rendes menetdíj kétszerese, de legalább 3 frt 60 kr, illetve a zagorai vasuton 3 frt szedetik be.

Szárnny vagy mellékvonalakra és viszont történő utazásokhoz azok a közvetlen csatlakozó vonattal történnek, szintén egy huzamban való utazásnak tekintetik.

E szerint tehát nem szabad p. o. Gyöngyösről Budapestre szándékolni utazásnál Gyöngyösről V. Györkre szomszédos forgalom és onnan a közvetlen csatlakozó vonattal távolsági forgalmu VI. vonalszakaszu jeggyel Budapestre utazni.

Ha azonban valaki valamely állomáson kiszáll és utját ugyanazon irányban valamely későbbi vonattal folytatja, a továbbutazáshoz bármely távolsági forgalmu, vagy azon állomáson szomszédos forgalmában, a melyen a másik vonatra felszállt, megint csak szomszédos forgalmu jegyet használhat.

Meg van engedve továbbá, hogy ha valaki a 60 kros illetve a zagorai vasuton az 50 kros pótlítékot megfizeti, hogy a továbbutazáshoz ismét szomszédos forgalmu jegyet használjon, illetve hogy annak illetékét utánfizetésként leröhassa. Természetesen, hogy ha az utas valamely távolsági forgalomba tartozó állomásra utazik tovább, akkor általa a megfelelő távolsági vonalszakasz illetéke fizetendő.

Figyelmeztetik a t. közönség egyttal, hogy a szomszédos forgalmu menetjegyek a közönség kényelme érdekében oly szöveggel láttattak el, hogy azok ugy az illető állomásról a szomszédos vonalszakasz állomásaira valamint viszont való utazásra is használhatók, továbbá, hogy ezen jegyeket nem kell a személypénztáraknál lebélyegzés végett felmutatni. Így tehát az elutazásnál a visszautazásra szóló jegy, vagyis mindjárt két jegy váltható, mi által a visszautazásnál azon kellemtelenség, hogy az utas utólag a pénztárhoz forduljon elesik.

Tudomására hozatik továbbá, hogy ugy a személypénztáraknál, mint a nagyobb városokban fenálló menetjegyirodákban a szomszédos forgalmu jegyekből egyszerre tíz darab is váltható, és hogy ezen jegyek, valamint a Budapest környékével való forgalomban kiadandó jegyfűzetek jegyei mindaddig érvényesek, míg azokkal utazás nem történik.

A t. e. utazó közönségnek saját érdekében ajánlatik, hogy a jegyeknek nagyobb részben egyszerre való válthatását, főképp vasár- és ünnepnap kiindulásoknál vegye igénybe, különösen azért is, hogy az ily napokon előfordulni szokott nagyobb tömegű utazásnál a többszöri jegyváltástól megkíméltessek.

2. A díjszabásnak a jegykiadásra be nem rendezett megállóhelyekre vonatkozó határozmányai olyképp értelmezendők, hogy az ily megállóhelytől a legközelebbi rendes állomásig vagy jegykiadásra berendezett legközelebbi megállóhelyig terjedő vonal ugy a szomszédos mint a távolsági forgalomban a jegy árába be nem számítatik.

Igy p. o. a közvetlenül Rimaszombat előtt fekvő Járosi megállóhelytől Rimaszombaton túl fekvő valamely állomásra és viszont való utazás esetében az illetékek mindig csak Rimaszombattól illetve csak odáig számítatnak.

3. Minden jegy csakis a legrövidebb utirányon át használható.

Megengedtetik azonban, hogy párhuzamos és a távolság tekintetében egymástól lényegesen el nem térő vonalaknál, de csak XIV. vonalszakaszu jeggyel, a hosszabb vonal is használtassék az esetben, ha a hosszabb vonalon a vonat az utazásra nézve kedvezőbb, azaz vagy gyorsabban, vagy alkalmasabb időben közlekednek.

Igy p. o. Predeáról Budapestre az utazás ugy az aradi, mint a 15 kilométerrel hosszabb nagyváradi utirányon át történhetik.

Az azonban már nem engedtetik meg, hogy valaki B-Brodrol Aradra XIV. vonalszakaszu jeggyel közben — vagyis p. o. Szabadka Csaba, Szolnok, Hatvan, Füle, Miskolc, P.-Ladány, Kocsárd, Tövis, Piskin át utazzék.

Megjegyeztetik egyébiránt, hogy a jegyek egyáltalában az utazás megkezdésétől számítva csak 48 óráig érvényesek, mely idő különben elégséges arra, hogy valaki az ország egyik határától a másikig utazhassék.

4. A díjszabásban foglalt azon határozmány, hogy a távolsági forgalomba tartozó viszonylatok mindenkor csak Budapestig és Budapestről számítottatnak, ugy, hogy Budapesten túl fekvő állomásokra való utazásoknál egyfelől az azon túl terjedő vonalak külön-külön szakaszaknak tekintetnek, mihez képest a kiinduló állomástól Budapestig és Budapesttől a rendeltetési állomásig külön-külön szakaszjegyek váltandók — csak akkor és annyiban alkalmaztatik, a mennyiben az utazásnak természetesen, vagyis az utirány rövidebb voltánál fogva Budapest—személypályaudvaron Budapest—Ferenézváros, vagy Budapest—Kelenföldön át kell történni.

Igy p. o. nem alkalmaztatik ezen határozmány, Ruttkáról Predeára, Szolnokon, vagy pedig Mendéről Pécelre Rákoson át történő utazásoknál, mivel a viszonylatokban Budapestet érteni nem kell.

Ellenben nem engedtetik meg, hogy oly viszonylatokban, melyekben, az utazásnak természetesen Budapestben át kell történni, Budapest kikérültessek.

Igy p. o. nem engedtetik meg, hogy valaki egy XIV. vonalszakaszu jeggyel Zimonyból Ruttkára, Szabadka-Csaba-Szolnok-Hatvanon át utazzék.

5. Különböző kocsiosztályra vagy vonatnemre kombinált jegyek, a helyiforgalomban a vonalszakaszu rendszer természetéből kifolyólag ki nem adhatók, ennél fogva az esetben, ha valamely utas különböző kocsiosztályban, vagy különböző nemű vonattal közvetlen jeggyel akar rendeltetési helyére utazni, általa a beutazandó egész vonalra a használni szándékolni legdrágább kocsiosztálynak, illetve vonatnemnek megfelelő jegyet tartozik váltani.

Igy p. o. ha valaki Selmecbányáról G.-Berzencére vegyesvonattal, G.-Berzencéről Fülekre gyorsvonattal és

Fülekről Feledre személyvonattal közvetlen menetjeggyel akarna utazni, akkor általa Selmecbányán gyorsvonatu VIII-ik vonalszakaszu jegy váltandó, és pedig ha G. Berzencéről az I. osztályban akar utazni, már Selmecen I-só oszt. jegyet kell váltania, habár a selmecgberzencei vonalon első oszt. kocsik nem közlekednek.

Figyelmeztetik azonban a t. e. utazó közönség, hogy oly esetekben, midőn a gyorsvonat csak kisebb távolságra, a hozzá csatlakozó személyvonat pedig nagyobb távolságra vétetik igénybe, akkor az utazás előesőbb, ha az indulási állomáson csak azon állomásig váltatik menetjegy, ahol a vonatnem vagy osztály megváltozik és ezen állomáson újra váltatik a továbbutazásra szükséges menetjegy.

Igy p. o. ha valaki B.-Hunyadról Tövisig akként kíván utazni, hogy B.-Hunyadról Kolozsvárig a gyors- és onnét Tövisig a személyvonatot használja, akkor közvetlen jegy váltása esetén az I. oszt.-ban 6 frtot, a II. osztályban 5 frtot és a III. osztályban 3 frtot fizetne, míg ha B.-Hunyadról Kolozsvárig gyorsvonatu, ott pedig kiszállván, Medgyesig személyvonatu jegyet vált, akkor összesen csak 5 frt 30 kr, 4 frt 30 kr, illetve 2 frt 65 kr fizetendő.

Megjegyeztetik azonban, hogy ily kétszeres jegyváltás csak akkor történhetik, ha azon kétszeres állomáson, a melyen új jegy váltandó, azt a vonat tartózkodási ideje megengedi, mert ez esetben, ha a továbbutazásra szükséges jegy a kalauznál váltatik, akkor a továbbutazásra szóló jegy árán kívül, még 60 kr, illetve a zagorai vasuton 50 kr pótlítékot fizetendő.

Ezen intézkedés azért mutatkozik szükségesnek, nehogy a kalauzok a vonaton eszközözendő gyakori jegyváltás által annyira vétessek igénybe, hogy a vonat biztonságára vonatkozó teendőit túlságos módon elvonnassanak.

6. Hasonló okból, személy, omnibus vagy vegyes vonatokra érvényes jeggyel a gyorsvonatot még a különlet ráfizetése mellett sem szabad használni.

Azon esetben tehát, ha valamely utas személy, omnibus- vagy vegyesvonatos jeggyel mégis, habár a kalauznál történő előzetes bejelentés mellett is — a gyorsvonatra felszáll, akkor jegye érvénytelennek tekintetik s bevonatik, azonkívül pedig tőle azon állomástól, a honnan a gyorsvonatot használta, az illető rendeltetési állomásig járó illeték és azonkívül még 60 kr illetve a zagorai vasuton 50 kr pótlítékot beszédetik.

7. Ha valamely utas alacsonyabb kocsiosztályból utközben magasabb kocsiosztályba száll át, és azt a kalauznak azonnal bejelentette, akkor azon állomástól, a honnan a magasabb kocsiosztályt használta, a két kocsiosztály közötti illetékeknek az illető rendeltetési állomásig járó különletet és azonkívül még 60 kr, illet. a zagorai vasuton 50 kr pótlítékot tartozik megfizetni.

8. Az utazás a helyesen használt utvonalon fekvő állomások, illetve megálló helyek bármelyikén egyszer megszakítható, ily esetben azonban a jegy továbbutazásra való érvényesítése végett, a vonat elhagyása után azonnal az illető állomás főnökének, illetve a megállóhely vezetőjének bemutatandó.

Ily utazások megszakítása esetén a szomszédos forgalom 2-ik, valamint a távolsági forgalom I—XIII. vonalszakaszának jegyei az illető állomási főnök, illetve a megállóhely vezetője által — ugy mint eddig — a továbbutazásra szóló érvényesítési záradékkal láttatnak el; a távolsági forgalom XIV. vonalszakaszának jegyei pedig az állomási főnök, illetve a megállóhely vezetője által kiállítandó és a menetjegy kiegészítő részét képező igazolvánnyal érvényesítettnek a továbbutazásra.

Ezen igazolvány az utas által előoldalán, az utazás megszakításának bejelentésekor az állomási főnök, illetve a megállóhely vezetője jelenlétében, hátoldalán pedig az utazás folytatásakor a kalauz előtt a kocsiiban aláírandó.

Az esetben, ha a két aláírás összehasonlításával eltérés mutatkoznék, akkor az utas igazoló okmányait, melyekkel személyazonosságát beigazolni képes, a kalauznak bemutatni tartozik.

Ha az utas a kalauz kívánatára személyazonosságát elfogadható módon kellően igazolni nem tudná, jegye érvénytelennek tekintetik és bevonatik, tőle pedig azon állomástól, hol utazás megszakította az esedékes illetékek kétszerese, de legalább is 3 frt 60 kr, illetve a zagorai vasuton 3 frt beszédetik.

A távolsági forgalom XIV. vonalszakaszának minden oly jegye, melyhez a fentebb említett igazolvány kiállított, hátoldalán a nedves állomási bélyegzővel ellátatik.

Ha ily bélyegzett jegyhez az utas az igazolványt előmutatni nem képes, jegye érvénytelennek tekintetik és tőle az üzletszabályzat 14. §-ában megszabott illeték beszédetik.

Mindezen ellenőrzési intézkedések azért történnek, hogy azon visszaélések eleje vétessek, hogy a már használt jegy a továbbutazásra más által használtassék.

Megjegyeztetik még, hogy a jegyek fentemlített 48 órai legnagyobb használhatási időtartama a fentiek értelmében történt megszakítás esetén 24 órával meghosszabbíthatik.

9. Megjegyeztetik továbbá hogy a jelenleg fennálló következő jegyek továbbra is kiadatnak s pedig

1. az általános körutazási jegyek azon korlátozással, hogy azok kizárólag a bevezetésben említett vasutak vonalain történő használatra augusztus 1-étől kezdve nem adatnak ki.

2. Az összes külföldi menet és menettéri jegyek, továbbá a Budapestre a déli vasut Kelenföld Szekesfehérvári vonalának állomásaira szóló menettéri jegyek, valamint a Budapestről Ansee, Gmunden, Ischl, Marienbad, Gleichenberg és Balatonfüredre szóló menettéri jegyek, a jelenlegi határozmányok épségben tartása, tehát az ezekre nézve megállapított podgyász szabadsúly fenntartása mellett.

3. Használhatók továbbá érvényességi tartalmukon belül a kiszolgáltatásuk alkalmával fennállott határozmányok épségben tartása, tehát a mennyiben azokkal eddig podgyász szabadsúly is jár ennek további fenntartása mellett az augusztus 1-je előtt kiadott következő jegyek s pedig az éves bérleti jegyek, az értékjegy fűzetek (a szomszédos forgalmu valamint az idegen vasutakra szóló közvetlen jegyek váltásának kizárásával) a tanulói bérletjegyek, a fűzetjegyek, az összeállított magyar forgalmu körutazási, és egyéb menettéri jegyek. Mindazon menet menettéri és egyéb mérsékelt jegyek, melyek a fentiekben ninesnek felsorolva, augusztus 1-én hatályon kívül helyeztetnek.

Végre felkértem a t. közönség, hogy előforduló kétélyek elosztása végett illetékes közegekhez fordulni sziveskedjék, melyek utasítva vannak a szükséges felvilágosítások készsége nyújtására.
Budapest, 1889. július hóban.

Az igazgatóság.

Egyedül.

Két kis falu és egy város
Három világrész nekem.
Hármat gondolok egyszerre
Hármat dobban a szívem.

Feleségem, kis leányom
Van az egyik faluban,
Két fiam a másikában,
— S a városban egymagam.

Ment üdülni édes anyjok,
Ment a lányka is velem,
S kirüpité a fúkat
A vakáció szele.

S a városban, házikómban,
Ugy maradtam egyedül.
Bánatomhoz estelenként
Egy-két tücsök hegedül.

Szomorúak most az esték,
Szomorúak a reggelek;
Bús vagyok, mikor lefekszem,
Egykedvű, ha fölkelek.

Imbolyogva megy a léptem,
Immel-ámmal a dolog,
Mindig kevesebbet szólok,
Mindig többet gondolok.

Hogy is van most az az édes,
Az a jó kis feleség?
Az a lányka s a labdázó,
Ugrándozó csemeték?

Az ebédnél mindig osztom
A legjobb falatot,
S mind csak ott marad magamnak...
Inkább éhen maradok.

Nem esik jól se az étel,
Se az ital egyedül;
Vándorlegény bizony jól jár,
Ha most ide bekerül.

Bodri cica bizony jól jár,
S egy-két vendég-madaram.
— Csak a gerlek a tornácon
Szomorúak, mint magam.

Várjuk, várjuk: mikor jönnek,
Mikor nyitják a kaput,
Mikor ölelem szívenre
Őt s a lányt s a két fiut.

Az lesz csak az édes csók és
Repeső szívdobbanás!
Az a csengő gyermeklármá,
Az a gerlekecagás!

Dömötör Pál.

Naptár. Augusztus.

Havi és heti nap	Katholikus naptár	Protestáns naptár	Görög-ország naptár
13 Kedd	Hypolit	Ipoly	10 Augusz.
14 Szer.	Eusebius	Eusebius	2 István
15 Csüt.	N. B. Assz. n.	N. B. Assz.	3 Izsák D.
16 Pént.	Rókus	Izsák	47 vértanu

Felölös szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS
Helyettesítő:
Laptulajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.

NYILTTÉR. *)

Tekintetes szerkesztőség!

A „Pesti Hírlap” f. é. aug. hó 7-én „Sport” rovat alatt a palcsi versenyről közölt tudósítása egy-némely tévedéseket tartalmaz, melyekre a versenyzőség nevében leszek oly bátor rámutatni s azoknak lapjában való mielőbbi helyreigazítását kérelmezni. — Határozottan tiltakoznom kell az ellen, amit a tudósító a 3. pont alatt „Küzdelem a bajnoki címért” versenyről állít, hogy a „bajnokjelölt” cím nem adott ki, már azért sem, mivel az elsőnek beérkező Matkovich Miklós az utat 32 p. alatt tette meg, míg a mult évi bajnokjelölt 23 perc alatt.” — Ezzel ellentétben

*) Az e rovatban közöltéért nem vállal felelősséget a szerkesztő

bívatkozom az egyet propagációra, melyekben említett versenyről egyebek közt az áll: A „bajnokjelölt” feltevéle, hogy a védő a 10,000 méter 23 perc alatt tegye meg. Az igaz, hogy a védő betegsége miatt nem versenyzett; de ebből még nem következett az, hogy a bajnokjelölt másnak ki ne adassék. Az idézett feltételben lévő megszorítás csak a védőt illeti, amennyiben a feltétel megköveteli, hogy a 23 percen belül tegye meg az utat; de a kihívókat nem illeti. Az már most közönyös, hogy ha a kihívók közül bárki érkezik be elsőnek, mennyi idő alatt érkezett be, elég az hozzá, hogy ha elsőnek jött be — jelen esetben Matkovich — ő a védő s így őt illeti meg a bajnokjelölt cím. Nem áll az továbbá, hogy a bajnoki kardvívás (b pont) szabályellenes volt, mert Fellegi csak a helyszínen jelentkezett. A tudósító figyelmen kívül hagyta, hogy a nevezések határideje nem járt le jul. 28-án, mert az aug. 2-ig meghosszabbított s hogy a propagációk értelmében minden nevezés, mely a határidő letelte előtt elküldetik, elfogadandó, pedig Fellegi nevezési levele aug. 2-án adatott fel s így a versenyzőtságnak, habár 3-án reggel kapta meg, kötelessége volt elfogadni.

Tisztelettel:
Dr. Vermes Lajos,
versb. elnök.

Hálynnyilatkozat.

Boldogult férjem Knefely F. Károly, kit a kérelhetlen halál oly korán szőlött el, — egy évvel ezelőtt biztosította magát a bécsi élet- és járadék-biztosító-intézetnél 5000 frtra, és dacára annak, hogy ily rövid idővel ezelőtt kötött meg életbiztosítása, nevezett **intézet engem teljesen kiegyenlített**, előzékeny és gyors eljárása által pedig annyira lekötöztetett, hogy mulhatlan kötelességemnek tartom hálás elismerésemnek nyilvánosan kifejezést adni és a **bécsi élet- és járadék-biztosító-intézetet minden nemesen gondolkozó családfőnek legmelegebben ajánlani.**

Cservenkán, 1889. május havában.

Özv. Knefely Károlyné,
szül. *Schäffer Paulina.*

Zombori főügynökség: **Mayer és Thum** kereskedő cégnek, Tarczyay Mór-féle házbán. 5—1

HIRDETÉSEK.

Hirdetmény.

A zombori 4846. sz. jtkb. 1108—1110. hrsz. alatti Pell Mór nevére felvett Felsővárosban fekvő ház, szabad kézből eladó. Bővebb tudósítás kapható alólírott ügyvédnél.

Dr. Kronits István,
ügyvéd.

4417. szám.
kig. 1889.

Pályázati hirdetmény.

Hatóságom alatt lévő Sztanisics községében megüritelt jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek és a választás határnapjául folyó évi **szeptember hó 16-ik napját** tűzöm ki.

Miről a pályázni kívánók oly felhívással értesítettek, hogy pályázati kérvényüket az 1883. évi I. törvények 6. §-a értelmében felszerelve, **folyó évi augusztus hó 28-áig** alólírott nál annál is inkább nyujtsák be, mert az utóbb érkező folyamodványok tekintetbe nem vétetnek.

Ezen jegyzői állás a következő javadalmazással van egybekapcsolva:

1. Kézpénz fizetés 252 frt.
2. 24 köbméter cserfa.
3. 37 hektoliter buza.
4. 337. sz. a. ház és 2 telek föld haszonélvezete, mely után a házadót és egyenlítőket a község, míg a többi adómetet a jegyző fizeti.

Zombor, 1889. július hó 26-án.

A főszolgabíró szabadságon:

Trischler Ferenc,

3—3

szolgabíró.

Egy igen jó karban levő **hatlóerejű, Garrett Rikárd-féle gőzcséplőgép** jutányos áron kapható **Veréb István** földbirtokosnál Csantavéren. 8—8

111. szám.
1889.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a b. almási kir. járásbírósa 2732/1889. számú végzése által Schön Géza javára Bogdán Mátvás ellen 90 frt tőke, ennek 1886. évi december hó 15-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 70 frt 15 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság letoglalt és 414 frtra becsült gözmalmi eszközökből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a b. almási kir. járásbírósa 2987. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Melykuton végrehajtást szenvedett leendő eszközésére 1889. évi augusztus hó 21-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Végül felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a menyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnék vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.
Kelt B. Almáson, 1889. évi augusztus hó 7-én.

Pallhamer Antal,
kir. bir. végrehajtó.

Haszonbérbeadási hirdetmény.

Alólírott mint járásbírósa kirendelt zárgondnok ezennel közhírré teszi: hogy a jankováci 1151. sz. jtkb. foglalt 424. kt. hold 517 öölnyi szántóföldből a bajai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóságnak 7903. tk. 1887. számú végzése szerint néhai Szakáll Vidort illető 169 hold 673 1/2 öölnyi részletből 148 hold, melyből 50 hold 1000 ööllel számítva ugarnak levonatik 1889. évi augusztus hó 17-én délután 1 órakor Jankovác községhezánál, az 1890-ik gazdasági évre haszonbérbe kifog adatni.

A feltételek alólírt zárgondnoknál vagy dr. Kronits István zombori ügyvéd irodájában megtudhatók.

Noll János,
ügyvéd zárgondnok.

225 sz.

1889.

Versenytárgyalási hirdetmény.

A nagyméltóságú volt közmunka- és közlekedésügyi m. kir. miniszter urnak f. é. 14071. és 20529. számok alatt kelt rendeletei alapján a bácsi-tiszai ármentesítő társulathoz tartozó a) **zentai**, b) **ó-becsei** öblözetek védtöltéseinek magósítása, szélesbítése és padkakkal leendő előállításához szükségeltető 1.217.052 m² föld mozgósítása és egyéb munkálatok biztosítása tárgyában **Zentán 1889. évi szeptember 3-án délelőtti 10 órakor** a városi vendéglő nagytermében, zárt ajánlati verseny-tárgyalás fog tartatni, melyhez az árverezni-vállalkozni szándékozók azzal hívatnak meg, hogy a sajátkezüleg aláírt zárt ajánlataikat, a melyekben elismerik: hogy a tervek, költségvetést, ugy az általános, mint a részletes feltételeket, a munka helyszínét, s a helyi viszonyokat teljesen ismerik, öblözetenként, a fenti megnevezésekkel külön-külön s 10,000 forint készpénz, vagy ennek megfelelő napi árfolyam szerint számított magyar állami papírok, vagy ismert jó hitelű takarékpénztári betétkönyvecske csatolása mellett, öt pecséttel zárt levélben kellően címezve s kívül is megnevezni, hogy az ajánlat melyik öblözetre szól — 1889. évi szeptember 2-án déli 12 óráig Ó-Kanizsán, szeptember 3-án délelőtti 10 óráig pedig Zentán a fentjelzett városi nagyvendéglőben a társulati elnökhöz nyujtsák be. Későbbi ajánlatok nem fogadtathatók el.

A tervek, költségvetés, az általános- és részletes építési feltételek, s egyéb a munkálatokra vonatkozó okmányok a hivatalos órákban Tripolszky László igazgató-mérnök úrnál Ó-Becsen betekintethetők, s kérelemre felvilágosítások is nyerhetők. 1889. évi augusztus 8-án.

A társulati elnökség.

HIRDETMÉNY.

Az alóljegyzett igazgatóság a takarékpénztári választmányának mai napon 11. sz. a. hozott határozata alapján ezennel közhírré teszi, hogy a Zombori Takarékpénztárnál az ingatlanokra adandó kölcsönök, a leszámított váltók, a jelzálogilag biztosított váltókölcsönök és az értékpapírokra adandó előlegek után az eddigi 7^o kamatok

folyó augusztus hó 5-étől
évi 6¹/₂^o-ra lettek leszállítva.

A 10, 19¹/₂ vagy 25¹/₂ év alatti törlesztésre adandó új kölcsönök után a pénzfelvételkor 1¹/₂^o irásdíj fizetendő, ellenben a többi üzletágakban úgy mint eddig, irásdíj nem számítatik.

Az eddigi 4^o és 5^o-os betételek után ezen kamatok továbbra is meghagyatnak és a 10^o tőkekamatadót a Zombori Takarékpénztár ezentul is sajátjából fogja a betevők helyett megfizetni; de a fenti kamatleszállításoknak megfelelőleg

1889. augusztus 5-től

új betételek vagy kisebb betételek kiegészítése után 1000 frt-ig évi 5^o kamatok, 1000 frt-tl bezárólag 5000 frt-ig **feltétlenül** 4¹/₂^o kamatok és a megfelelő kamatadó levonása nélkül fognak fizettetni.

Az új, vagy hozzáfizetések által 5000 frtot meghaladó betételek után a 4¹/₂^o kamatok csak azon esetben lesznek adhatók, ha az ilyen betételek, az utolsó betétel napjától számítva, legalább hat hónapig az intézetnél változatlanul meghagyatnak, különben úgy mint eddig, az ilyen nagyobb és rövid idejű betételek után csak 4^o kamat és a megfelelő 10^o kamatadó fognak fizettetni.

Zombor, 1889. évi augusztus hó 4-én.

A Zombori Takarékpénztár Igazgatósága
Barthal József s. k.

4-3

Árverési hirdetmény.

Kernyaja község elöljárósága részéről ezenel közzététtetik, hogy a község mint testület tulajdonát képező vadászati jog 1890-ik évi január hó 1-től egymásután következő hat évre **folyó 1889. évi augusztus hó 18-án délután 3 órakor** Kernyaja község házában nyilvános árverés útján haszonbérbe adatni fog.

Az árverési feltételek Kernyaja községjegyzői hivatalában betekintheők.

Kernyaja, 1889. augusztus 4-én.

Preszly János, **Stákl Ferenc,**
jegyző. 3-3 bíró.

10176. sz.
1889.

Bérbeadási árverési póthirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint a **tovarisovai határon fekvő Sulkovác nevű kincstári birtoknak** vagylagos bérbeadása iránt a folyó évi július hó 27-én hason szám alatt kibocsájtott hirdetmény alapján **Tovarisován a község házában foioyó évi szeptember hó 7-re kiirt árverés ugyanott nem délelőtti 9 órakor, hanem délután 3 órakor fog megtartatni s esetleg a következő napokban folytattatni.** — A hirdetmény többi részei érintetlenül hagyatnak. Szeged, 1889. augusztus 6-án. **M. kir. államjóságigazgatóság.** (Utánnomat nem díjaztatik.) 2-1

726. sz.
1889.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tek zombori kir. járásbíró-ág 10048/1889. számú végzése által a csonoplyai első takaré- és segélyszövetkezeti javára Klein Ádám és neje ns militicsi lakosok ellen 300 frt tőke, ennek 1888. évi október havától számított kamatai és eddig összesen 91 frt 80 kr perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 363 frt 10 kr-ra becsült bútor, ruha és fehérnemű, 1 tekeasztal és egyéb házi eszközökből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak

Mely árverésnek a 4100/1889. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Ns-Militicsen alperesek lakásán leendő eszközzésére **1889 évi augusztus hó 22. napjának d. e. 8 órája** határidőül kitézetik és ahhoz a velni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 103. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Keit Zomborban, 1889. évi augusztus hó 8-án.
Cservenka Lajos,
kir. bír. végrehajtó.

575. és 576. szám.
1889.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tek zombori kir. járásbíró-ág 3572. és 3573/1889. számú végzése által Roheim Henrik és társa zombori kereskedő cég javára Cselyuszka Antalné zombori lakos ellen 134 frt 82 kr és 80 frt 22 kr tőkék, ezek ese dékessége napjától számított 6^o kamatai és eddig összesen 69 frt 20 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 494 frt 50 kr-ra becsült férfi és női cipő árukból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 4047. és 4048/1889. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Zomborban alperesné üzletében leendő eszközzésére **1889 évi augusztus hó 22. napjának délután 3 órája** határidőül kitézetik és ahhoz a velni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 103. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Keit Zomborban, 1889. évi augusztus hó 8-án

Cservenka Lajos,
kir. bír. végrehajtó.

Apatini utca 8. számú házban egy 5 szobából álló lakás, a hozzátartozó mellék-helyiségekkel, szeptember 1-től kiadandó. Ugyanott egy pamlag s hat fautel eladandó. Bővebb fölvilágosítást a házban nyerhetni.

Hirdetmény.

Van szerencsém a t. c. közönség becses figyelmébe ajánlani **fris töltésű**

ásványvizeimet,

továbbá bátor vagyok a t. c. közönség tudomására hozni, hogy a rég ismert és jó hatással bíró

borszéki viz főraktárát

birom, és az alatt jegyzett áron vagyok képes a t. c. közönség b. reudelkezésére bocsájtani, u. m.:

1¹/₁₀ lit. üveg 25 kr. Tisztelettel
1 " " 20 kr. **Sztrilich Zsigmond.**
1/2 " " 15 kr.

Első bácskai fénymázgyár Ó-Becsén.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy **Ó-Becsén a Geiger-féle házban egy**

fénymáz (Schuhwicks) gyárat

rendeztem be s elárusítok nagyban viszontelárusítóknak, különféle nagyság s alakban vitriol nélkül készült fénymázot, mely oly kitünő minőségű, hogy bekenés után néhányszor átkéfelve, legszebb fényt mutat s a bőrre semminemű kártékony hatással nincs.

Nagybani átvételnél árkedvezményt nyujtok.

Tisztelettel

Pollák R.

fénymázgyáros Ó-Becsén.

9615. szám
1889.

Árverési hirdetmény.

A szegedi m. kir. jóságigazgatóság kezelése alatt levő s alább felsorolt kincstári koresma épületek min koresmálásra szánt üzleti helyiségek; **de italmérésai jog nélkül 1890. évi január 1-től 1892. évi december végéig terjedő három évi bértartamra** az alább kitézett helyeken és időben felsőbb jóváhagyás fentartása mellett nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek bérbe fognak adatni. Az árverés megkezdése előtt a kikiáltási árnak 10% bánatpénzként az árverelő bizottságnál leteendő. A szóbeli árverés megkezdése előtt 50 kros bélyeggel és 10% bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak. A zárt írásbeli ajánlatok borítékán a tárgy, melyre az ajánlat tétetik, megnevezendő. Ily ajánlatokban a megajánlott összeg számokkal és betűkkel világosan kiirandó s határozottan kijelentendő, hogy ajánlattevő a feltételeket ismeri és azok minden pontjának magát feltétlenül aláveti. A feltételek az alább megnevezett íspánságoknál a hivatalos órák alatt bármikor betekintheők. Utőajánlatok figyelembe nem vétetnek. Haszonbérbe fognak adatni: **I. Kulán a kir. kincst. ispánságnál f. é. szeptember 2-án d. e. 10 órakor.** Új-verbázi szilipkoresma istállóval 150 frt kikiáltási árral. — **II. Apatinban a m. kir. kincstári ispánságnál f. é. augusztus 31-én d. e. 10 órakor.** Szántovai koresmaépület 250 frt, csataaljai koresmaépület 250 frt, baracska-gyurityi esárdáépület 110 frt, kernyajai koresmaépület 220 frt kikiáltási árral. — **III. Palánkán a m. kir. kincst. ispánságnál f. é. augusztus 29-én d. e. 10 órakor.** O-palánkai esébi esárda melletti föld 8¹⁶⁰ h. 200 frt kikiáltási árral 1890. január 1-től 1892. szeptember végéig. — **IV. Szegeden a m. kir. jóságigazgatóság-nál f. é. szeptember hó 6-án d. e. 10 órakor.** Keglevichháza vöröscsárdai koresmaépület 40 frt kikiáltási árral. — Szegeden, 1889. évi augusztus hó 2-án. **M. kir. államjóságigazgatóság.** (Utánnomat nem díjaztatik.) 2-2